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1. Elnöki jelentés az egyesület 1893. évi 
működéséről.

2. Az egyesületi tisztikar választása.
3. Miniszteri leiratok.
4. Egyéb folyó ügyek és indítványok.
Kelt Zala-Égerszögen, 1894. november 25.

lláezky Kálmán sk.,
ügyvezető elnök.

dél világait 1 Mi lenne a szegény árvák tömegéből, 
ha az emberszeretet jóságos angyala nem táplálná { 
és ruházná őket ; ha megfeledkeznék róluk gon- j 
doskodni 1

A közszeretet ilyenkor kibontja a közjóté- 
! konyság fényes zászlóját.

A jólétben úszók, a boldogok tábort képezve, 
harcolnak a természetnek kegyetlenné vált hideg 
zúzmarája ellen a ruhátlan árvák, koldusok, te­
hetetlen éhező bénák érdekében.

Aki legtöbbet megmentett, annak van a 
legjobb szíve.

Az ilyen mentőknek az egyesületén legyen

A tél lehellete.
A szegénységnek legnagyobb ellensége a 

küszöbön van. A rongyos, dülledt, alacsony 
kunyhók koldus lakóinak réme, kínzója, már 
érezteti fagyos lehelletét. A természet most szen­
vedi halálküzdelmét.

Es mély csend fog beállni a kővé fagyott 
göröngyök fölött és csak e nyomorgó szegény­
ség szenvedéseinek a kínos sóhaját és szívet j 
szaggató segély kiáltásait fogjuk hallani a tél 
unalmas, álmos egyhangúságának közepette.

A halál szüleijének évadja itt van. A be­
teges tüdők tágulása rövidebb-rövidebb lesz. S 
azokat a földönfutókat, akiket talán megkímél a 
fagy. elviszi az éhség nyomora.

A fecske elszáll keletre, a vakandok mélyen 
beássa magát a földnek meleg gyomrába : csak 
a szegénység nem tud kitérni, nem tud mene­
külni. Mintha arra volna teremtve, hogy iszonyú 
boszuját ő rajta töltse ki a tél kíméletlen fagya.
< sak a nyomorult koldus nem találhat meleget 
sehol.

De hová is lennének szegények, ha az em­
beri könyöriiletesség jóságos melege föl nem olvasz­
taná a szélnek kitett kunyhók ablakainak cifra

igazi
Szerezhet-e a lélek nagyobb és dicsőbb 

megnyugvást, mint amikor a szegényeknek ala­
mizsnát osztogathat ?

Az ember legszebb erénye, a jó szív igazi 
melegének a forrása : a jótékonyság.

Aki a küszöbéről elkergeti az éhezőt, a pi­
henésre vágyót, az gondoljon Ahasverus sorsára, 
hogy mi érte őt, amidőn az Üdvözítőt, aki vállán 
a nagy kereszttel pihenni akart Ahasverus ajta­
jánál, onnan elűzte.

Legyünk méltányosak az önhibájukon kívül 
sanyarúi sorsra jutott szegények irányában. Ne 
toljuk el tőlünk a könyörüietre szorult embernek 
felénk nyújtott kezét !

Akiket a csapások megkíméltek, falán a 
szenvedéseket viselő áldozatok árán menekültek 
és lettek boldogokká 1

A sors kerekének világra szóló históriája 
van ! Es ha valaki erősen is kapaszkodik egyik 
szerencsés küllőjébe, gondoljuk meg, hogy habár 
óriási perifériája van is ennek a keréknek és így 
hosszú idő alatt fordul egyet, —• de forog.

A szerencsében az igazság a munka. Szeren­
csés, aki dolgozhat!k. De hol találjon munkát a 
nyomorúlt, hol szerencsét ?

Ha beáll a tél. stágnál minden munka. Hol 
találjon hát dolgot a béna, ha még az épkezii 
és ép egészségű szegény családfők tagjai is nél- 

éheznek és fáznak.kiilöznek

fázni és éhezni ! A legborzasztóbb, amit a 
sors kitalált.

A természet hadüzenete már megtörtént az 
első vastag dérre. Remegő szívvel, összeszorult 
kebellel gondolnak az elhagyatottak a vi as kodásra 
és előre is remegnek a szomorúan biztos ered­
ménytől, ha róluk tán megfeledkeznének.

De nem feledkezünk meg róluk 1 Az embe­
rek erkölcsének föl kell ébrednie, hogy az el­
hagyatottak sorsán segítsen. Majd ki fog gyűlni 
a közszeretet lángja s a koldus, ha fázik, meg- 
melengetheti mellette didergő testét és nem fog 
éhezni, ha kinyújtja kezét alamizsna után; mert 
az elfásult szívek fagyát is föl fogja olvasztani a 
jó szellemnek ezen áldásos parázstüze, amely a 
pogányság romjai fölött gvúlt ki először, hogy 
soha el nem hamvadó melegével be világosítsa a 
sötétség üregeit.

Aktuálissá vált, hogy a társadalom gondos­
kodjék nyomorultjairól. Alig van város, melyben 
ne volnának jótékonysági egyletek, a melyek 
nemes feladatukul tűzték ki a nyomornak eny­
hítését.

Városunkban is vannak ily jótékonysági 
egyesületek. Ott van a nőegylet, a népkonyha, 
a kenyéregylet, amely egyesületek mindegyiké- 
nek legfőbb tere a jótékonyság gyakorlására 
most nyílik, amidőn az egyébként is ezer gonddal 
küzdő aziikölködőkre bénítólag hat annak tudata, 
hogy vagy épen nem, vagy csak nagyon is kis 
mértekben nyílik alkalmuk fárasztó munkájuk 
keserves bérén maguk és családtagjaik életét 
napról napra áttengetni.

De ezek az egyesületek magasztos hivatásu­
kat, csak úgy tölthetik he óhajtott eredménynyel; 
az oly sok oldalról feljajduló nélkülözést csak 
'így némíl hatják el s a szűkül ködők kétségbeejtő 

I helyzetén csak úgy segíthetnek : ha a nagy kü- 
I zönség nem nézi fagyos közönynyel áldásos 

munkásságukat, hanem ki ki vagyoni viszonyai­
hoz mérten oda hozza a jótékonyság oltárára 
filléreit í

jgyen neki 1 
rózsácska“ i

meg.O 1

A „Zalamegye,, tárcái a.
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Őszi rózsák.
— Egy beteg naplójából —

Szerényen mosolyogva fogadják az ősz hideg nap 
sugarát. Meg-meg inognak, midőn egy-egy fonnyadt, sárga 
levelet — a haldokló természet halálpóstáit-szór közéjük 
a fagyos északi szél.

Elszorul a szivem, valahányszor reátok tekintek 
őszi rózsák! Elpanaszkodom világfájdalmamat, kidalo­
lom a szivem, nem hallgatja meg senki sem — a ki pedig 
fáradságot vesz magának meghallgatni, — kinevet. Talán 
ti nem?! Hozzátok menekülők, a ti csodás, bűvös vilá­
gotokba, az álmok országába . . Álmodom, álmodom . .
Asztalomon látok egy arcképet körül hintve fehér őszi­
rózsákkal. Ti ismeritek. Egyik közületek beszélt nekem 
róla :

„Szép leány volt és nagyon szeretett minket. Báli 
nevén : Őszi rózsácska. A legnagyobb mértékben hiú és 
(dbizakoüott leányt egy bál alkalmával valaki őszi rózsa 
csokorral lepte meg. A leány megtudta az ajándékozó 
nevét — nos és nőül ment hozzá. Bizarrnak tűnt fel 
előtte a gondolat, neki, egy ünnepelt bálkírálynőnek, őszi 
rózsa csokrot adni. Két hónap elég a mai világban vá­
lasztani, nem keresni a múltat, nem törődni a jövővel 
a unmit. „Őszi rózsácska“ sem volt kivétel. Nem tudom, 
sserették-e egymást ?

Ugorjunk egy két hónapot előre — beszélt tovább 
az őszi rózsa.

— A temetőben virágoztam egy szegényes síron, a 
mely mellett fényes sírbolt emelkedett; gazdag emberé 
lehetett. Egy délután a messze láthatáron nagy komor 
felhők tolakodtak előre — mint egy vésztjósló, világ 
taposó hadsereg — a egy-egy néma villám, kisérve az 
égi háború távoli morajától, figyelmeztetett, hogy jön a ' áldozatát, rohanja meg, emészti fel . . . S úgy kacag . . . 
zivatar. Lehajtottam fejem. A temető másik sarkában í j Egy özvegy asszonytól kaptam, a ki nagyon szerette az 
temetnek. Nagy gyászoló közönség hallgatja a végbucsut. i) ősszi rózsákat, no meg a férfiakat. Ma két hónapja

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

j A sir szélén ájMdozik a megboldogulnak neje . . Fiain 
i asszony. Úgy hasonlít valakihez. "Pompa dübörgéssel hűl 

latiak a göröngyök ; hadd aludjék szegény, 
j altató — danája. Talán csak nem az „őszi 
I férjét temetik ? De igen.

Szegény! Azt mondják, sorvadásban halt 
Addig-addig futkosott a lány után, addig adta az ej jeli 
zenéket, a inig megtalálta, a mit keresett , házasságot — 
halált.

Mások azt mondják, hogy a fekete golyót húzta.
— Melyik igaz, melyik nem, beszélt tovább a rózsa, 
nem tudom.

— Lázas phantaziám a végsőkig megfeszítve 
kérdem :

— Beszélj — mért halt meg ? ki volt halálának 
okozója. Nem bírtam tovább, felébredtem. A mint távoz 
tam az álmok csodás honából, láttam, hogy a fehér rózsa 
még halványabb lett; távozott, távozott — csak messziről 
integetett felém. Két doktor állt mellettem, lesve gondo­
lataim, a hagy máz lefolyását. Kiépültem — de valami 
örökre elpusztult bennem. A szív, kérditek tán ? Avagy 
a lélek nyugalma ?

Az „őszi rózsa“ megtudná mondani.

Szobámban ölök, égő kandalló mellett. Gondolkozom
— csendesen. Eszembe jut álmom. Régen történhetett 
az, ami miatt én őszülök, hervadok napról napra.

Jertek elő emlékeim, illatos levelek, selyem haj- 
fürtöcskék, lehellet könnyű zsebkendők, báliruha fosz­
lányok, mind, mind . . .

A parázs tetején táncol a üdére, csúcsos kék ütőkével; 
örül, tombol, fújja veres sziporkáit. — Eltűnnek, újra 
megjelen. Ilahotázik, a mint egy-egy emléket átölel s 
hamvait magasra fújja.

Az utolsót, egy száraz őszi rózsát, mint fenevad az

temettük homályosán emlékszem rá, én azután sú 
lyos beteg lettem . . . Gondolom, sorvadásban halt meg. 
Odakinn dühöng a zivatar, hordja a havat, milyen jó 
nekem, gondoljátok, a meleg kandalé mellett, regényt 
olvasni, pipázni, 1 lat azoknak, kik melyen nvugosznak 
odalennt ? Oszirózsácska és férje ? A tűz üdére villog 
fényük, magasra emeli tarajos üstökét és ugv kacag . .* 
Palau hazudott az őszi rózsa ? \ agy tán a tűznek vau
igaza

a zongorához :Eh! UljÜnI
„A koporsón ősz rózsa koszorú“

Régi nóta . . .
Val«™ ju "gy Hj belül, Palán csak nem a szív ? 
Ti őszirózsák !

Mesartim.

Három ivó az asszonyról.
I. Italozó asszonyok.

A mesés metamorfózisok között, a melyekből már 
Ovidius is elég csodálatosakat örökített meg hexameterei­
ben, a legcsodálatosabb az, melyet az asszonyok farsang 
ban produkálnak. Este még a hamupipőke szürke, fakó 
kosztümjében kavarják a tejes kását á bébék számára 
és néhány „órával később selymes empire ruhában, hószinü 
kesztyűben járják a keringni a viaszos parketten. Járják 
reggelig, Mikor haza sietnek és maguk töltik újra a 
csészébe a forró csokoládét az éhes Mancikának. Az egy 
éjszakán át pillangó szárnyakon röpködő mama reggel 
visszatér mindennapos szürke ruhájába.

Volt idő, mikor az asszonyok csak akkor mentek 
a táncterembe, ha a leányuk az első bálra megért. Mikor 
a fiatal mamák, a kiknek leánykája még a függönvös 
bölcsőben pihen, a maguk mulatsága kedvéért kezdtek 
hálózni, a hálózó leányok nagyon rossz szemmel néztek 
rajok. Ma már megnyugodtak abban, hogy az asszonyok 
konü ne csak az őszhaju gavallérok, a kiérdemesült 
elotáncosok, hanem a kiskorú frak kos rendező urak is 
hajlongjanak.



Oh ! ha betekintenénk egy-egy ily elhagya­
tott szegény család viskójába : meglátnék hideg 
szobában, éhségtől gyötörve a kisdedeket; látnók 
a kétségbeesés barázdálta redőket a szülők hom­
lokán, akik nem képesek éhségét lecsillapítani 
gyermekeiknek és ezekkel együtt dideregve s az 
éhségtől gyötörtetve éhiek napról napra akkor, 
midőn mi a jólét párnái között egész ridegen 
megfeledkezünk róluk !

Tömörüljünk hát az áldásos munkára ! Hoz­
zuk meg vagyoni viszonyainkhoz mérten az ál­
dozatot 1 Támogassuk nemes munkájukban a 
jótékony egyesületeket! Áldást hozó munkát 
végezünk ezzel ; mert letöröljük embertársaink­
nak nyomortól sajtolt könnyeit.

A röghöz tapadt szegények hálája lesz jó­
tékonyságunknak legszebb jutalma !

Megyénk a távolból.
itt az idegenben az otthon nyert benyomások a 

mutatkozó ellentétek folytán, kidomborodnak. Annak a 
szűkebb hazának képei élesebb körvonalat kapnak, kéz 
denek derengeni, öntudatosakká vallani. Az egyszerű 
képzetek bői fogalom verődik össze.

Az előttem feltáruló végtelen sik mellett azok az 
apró dimbek-dombok tolulnak elém. Annak fekete homokja 
ezek kérges sárgás agyagját juttatja eszembe. A kopár 
barnára pörkölt legelők mögött frissen zöldéinek előttem 
a selyem fűszálakkal tömött rétjeink. A komor fenséggel 
hideg szőke árját tovasodró Duna mellett még’esak job 
ban látom az opálsárga meleg kedves ereinket. Túl a 
begyen kordába szorított, de ide a sikra érve, rakoncát 
lankodó, szerte széjjel ágazó, össze-visszakanyargó vizek 
mentén ezüstösen csiüámianak a nyárfa és fűzfa erdők. 
Fülvonulnak nekem a mi bükköseink az ő pirossal zöldes 
lombjaik kai.

A mosonyi faivakban az egymásra préselt, a hármas 
tűzfala, Janusareu nád let ejti házak széles, egyenes utcákra 
szabályosan néznek. A mi falvaink zsuppos kunyhói a 
girbe-gürbe utcák mentén szarkamódra összehányvák.

Az itteni durva, küzdelmekre termett nyers erős 
nép mellett előnyösen tűnik töl a mi szolid, tisztességtuuó 
és véznább népűnk. Ezt a különbséget részben a vidéki 
uriosztály teljes hiányának joggal tudhatom be. A tinó 
mabb szokásnak meg van a népre is a maga vonzóereje. 
Es az ő érdekével törődő osztály bizalmassá, simulékony- 
nyá teszi őt.

A megyénk úri osztályát nagy tisztesség jellemzi. 
Egy szellemes barátom azt mondá : a nalvságig menő tisz 
tusség. Az az egy bizonyos, hogy ez a tisztesség nem a 
külső viszonyok által kiszabott kényszer zubbony vagy 
az okosság és a lilozof szellem által fölparancsolt tisz 
tvsség, hanem belső jóravaióságból fakad. Ilyen naivitás 
előtt kalapot cur T ütni. Az nem véletlen, hogy midőn 
rendkívüli viszonyok a tudományon kívül a legnagyobb 

kivárták hazánkban a vezető férfiúnál: ezt

szobron. Szen-tem annyira megyémet, hogy azt

tisztességét 
Deák Ferimében megyéid 

Ez a tisztesség mine 
de sajátos zamatot ;v.íu.‘ k 
társas életből iomnarudr ín­
séget kölcsönöz neki i

I ta.

kn

i nem privilégiumunk,
hozzá az itt uralkodott fejlett 

•.irhu'khális formalitások, meleg­
ed kívüli szívesség. — Ezen 

• a-a volt Kisfaludy Sándor, 
jivdós tekintetében szomszé- 

bL a része a mostohább föld­
nek, van talán hagyjáóságunknak, van azonban az emlí­
tettem tisztességnek is. A modern fejlődés szó sincs, hogy 
ellenkezzék a tiszt issúggel de hogy abban az alapjában, 
melyben felszínre hozatott, van sok olyan benne, a mely

környezet tvrmeszetes
Megyénk a modern 

dainál hátrább van, Van

ha nines is ellentétben vele, le legalább nem illik hozzá
ezt nyugodtan inon n.

Ez a hátramaradás
fül, mint vékony nem,

ép azért nekem csak úgy tűnik 
s rozsda az impozáns bronz

Sreretem a hálózó asszonyokat. A kinek nincs ki- 
választottja az aranyos illúzió szárnyakon röpködő leány 
kák táborában és a kinek nyelve megakad a virágos 
bókolásnál, szívesen húzódik meg plüss belépői mellett 
az asszonyoknak, a kik csak táncolni akarnak, csevegni 
és a leányévek báljaira visszaemlékezni.

Boros Samu.
lí. A tudós nő.

A tudós nő fogalmat először Midiere genieje ostro­
molta meg a róla elnevezett műremekben. Nem volt 
sikere. Nagy Napoleon a nagy Iliik tuet szólta le, mikor 
szemébe mondta, hogy ő a századnak azt az asszonyát 
becsüli legtöbbre, a ki a gyermeket legjobban neveli. 
Ennek sem volt sikere.

Most hogy megboesájtunk mindenkinek, a ki tudó 
mányos ismerettel tetszeleg, már a leány gymnasiumok 
és leányegyetemek kérdéséig jutottunk. Ugyan vigyük 
keresztül, talán majd igy sikerül nekünk, a közönséges 
embereknek az, a mibe a fenti nagy stratégák alaposan 
belé buktak.

l)r. Sebestyén Gyula. 
ill. Szegény asszonyok.

Nem lehet úgy szánni senkit, mint a szegény 
asszonyt. Nagyon szemérmetes, nagyon szégyenlős, nagyon 
gyámoltalan. Annyi bátorsága sincs, hogy akarjon segíteni 
magán. Pedig ez a bátorság legkisebb mértéke, a melyre 
szegény sorban szükség van.

A szegény asszony egyetlen fényűzése a köuy. 
Ontja nagy fényűzéssel. Es mindig olyankor, mikor senki 
sem látja. A szegény asszony nem fiatal soha. Sötét éjjel 
lopódzik hozzá a reménytelenség és virradóra mindig 
kevesebb van egy rózsával az arcán. Szobájának nincs 
más lakója, mint a fájó gond. Virág nem terem neki, 
csak az, a melyet önmaga fon a hervadás koszorújába. 
Glóriája nincs más, csak a mártiromságé : az ötök le­
mondás. De azért szép a szegény asszony.

Braun Sándor.

pedig 
legáltaláno

nagy mérvű

ti

kívánjam, hogy az érdekes rozsda sötét színét ragyogás 
váltsa föl. Bár igy is találni megnyugvásra okot. Eszembe 
jut egy kiváló férfiúnak társolgásunk közben elejtett szava : 
„Az isteni gondviselés útja van abban, hogy uem fejlő­
dünk oly rohamosan.“

M.-Óvárott, 1894. november hó 25 én.
Stransz Sándor.

Biztosítás szövetkezés utján.
Emberi természetünkben rejlik a törekvés értékes 

javainkat a lehetőségig biztonságba helyezni a kárt okozó 
behatások ellen. Ez a törekvés a társadalom közgazda 
sági fejlődésének mértékében mindinkább előtérbe lépett 
és alkalmas módokat keresett a lehető tökéletes megva­
lósulásra. Ez a törekvés hozta létre a vagyon, munka 
képesség, testi épség és életbiztosításnak napjainkban 
ismert nemeit. Ez a törekvés keresi egyúttal a tökélete 
sedés további formáit és fejleményeit ezen a téren.

Közgazdasági kulturális fejlettségükhöz képest talál 
juk a biztosítás különböző módjait az egyes államokban ; 
mert maga a biztosítás értékes közgazdasági eszme, a 
mely a többiekkel együtt fejlődik és egyre nagyobb 
tért hódit.

Rohamosan terjedt cl a biztosítás szükségének esz­
méje hazánkban az utóbbi pár évtized alatt, amely idő 
szakra esik egyúttal közgazdasági fejlődésünknek legélén­
kebb fellendülése is.

Napjainkban leggyakoribb s majdnem kizárólagos 
módja nálunk a biztosításnak a részvényekre alapított 
biztositó társaságoknál való kárbiztosítás és ]>edi£ leg­
többször csak tiizkárbiztositás. Ezért, mint 
sabbnál — maradjunk ennek körében.

Sok millióra rúg az az összeg, amelyet hazánk 
közönsége évenként értékeinek tűzkár ellen való biztosí­
tása fejében a részvényekre alapított biztositó társaságok 
nak kifizet. így a hivatalos adatok szerint 35—36 millió 
forintra rúg évenként a hazai intézetek bruttó tüzkárdij 
bevétele, mig a társulatok tűzkárokért évenként 14—15 
millió irtot fizetnek ki. Amiből kitűnik, hogy évenként 
nagyon is szép összeg marad meg, ami részint a részvé 
nyeseknek osztalékul szolgái, részint a társaságok tarta­
lékjainak növelésére fordíttatík.

Természetes, hogy a részvénytőkére alapított bizto­
sító társaságok évi tiszta nyeresége mindig a részvénytu­
lajdonosok vagyonát növeli. Hisz ép e célból rakták össze 
alaptőkéjüket és ennek reményében vették magukra a 
vállalkozással járó kockázatot. Kis hasznot Ígérő válla- j j 
latba ugyanis okszerűen senki sem fekteti vagyonát, töleg j | 
ha ez még a befektetett tőke elvesztésének kockázatával íj 
is jár. Már pedig a biztosítással látszólag 
tőkekockázat van egybekapcsolva.

Ebből a kockázatból következik, hogy a biztosító 
társaságoknak olyan előrelátással kellett berendezkedniük, 
amely a befektetett alaptőkének minél nagyobb tiszta 
jövödelmct biztosítson, hogy rövid idő alatt az osztalékon 
felül — nagyobb tartalékalapot gyüjthessenek és ezzel 
a koczkázatot minél gyorsabban apaszszák, illettve ki­
küszöböljék.

Valamennyi eszélyeaen alapított és helyesen vezetett 
biztosítótársaság ezt a célt rend szerint rövid idő alatt 
elérte. Alaptőkéjük után ugyatvs tekintélyes jövödelmct 
élveztek s ezenkívül különböző tartalékalapok képzésére 
nem ritkán, az alaptőkéjüket többszörösen túlszárnyaló 
összegeket tettek félre és igy rövid idő alatt a kockázat 
veszélyét alaptőkéjükre nézve teljesen megszüntették.

A biztosító társaságok valóban fényesnek mondható 
üzleti eredményeit mi sem igazolja jobban, mint részvé­
nyeiknek tőzsdei árfolyamai. Sok ilyen papírnak értéke 
megsokszorosodott; sőt van nem egy olyan társulat, mely­
nek részvényei annyira keresettek és értékesek, hogy a 
tőzsdékre csak nagy ritkán kerülnek.

A részvénytársaságok üzletéről kibocsátott kimuta 
tások futólagos áttekintéséből kitűnik, hogy a hazánkban 
nagyobb üzleteket kötő 8 társulat összes alaptőkéje együtt 
I4‘4z5 millió irtot tett, mig vagyonuk ma 115-371 miliő 
írtra rúg, nyereségük 1891-ben 2.870, 1892-ben 3.079 
millió irtot tett ki. E kimutatásból egyúttal az is kivehető, 
hogy a fényes eredményt legfőképen a tűz- és életbizto 
sítás teremtették.

Vizsgáljuk kissé közelebbről, mi okozhatta ezeket 
a fényes üzleti eredményeket ?

A vállalat működésének kezdetén kisebb mennyi­
ségben egyberakott — néha teljesen be sem fizetett — 
alaptőke viseli a vállalatnak látszólag nagy veszéiyü 
kockázatát és ennek dacára rövid idő alatt tartalékala­
pokkal megsokszovosodik és busás osztalékot nyújt ! A 
nagy kockázattal járó biztositó üzlet állítólag a lehető 
legalacsonyabb díjtételekkel dolgozik és ennek daczára 
egyre fényes üzleti eredmények során izmosodik !

E két dolog egymással ellentmondásban van! Egyik 
állítás csak látszólagos, csak képzelt ! Melyik a kettő 
közül? Könnyű igazolni, hogy mind a kettő. Ugyanis a 
kockázat, veszélye nem olyau nagy, mint látszik és a bizto­
sítási díjtételek nem olyan mérsékeltek, mint lehetnének.

A biztosítótársaságok üzleti számadásainak és mér­
legeinek gondosabb átkutatása nyomán azt találjuk, hogy 
noha a biztosított összeg az alaptőkét már az első évek 
ben sokszorosan felülhaladja, mindazonáltal rend szerint 
csak az első üzleti éveknek kiadásai érintik azt cseké 
lyebb mértékig. Gyakran már a második, harmadik üz- 
lefévbeu az alaptőke újra teljessé kiegészíthető és a tar­
talékalapok gyűjtése megkezdődik. Ettől kezdve az alap­
tőke jóformán nem vételik igénybe, tehát az alaptőkét 
illetőleg a kockázat veszélye csak az első egy pár üzlet,évre 
szorítkozik.

Azt is találjuk továbbá, hogy a nálnnk szokásos 
díjtételek alkalmazásával a tűzkár elleni biztosításért 
befolyó összeg — már az első években —- kétszer, sőt 
néha háromszor akkora, mint a tényleg kifizetett tíizká 
rok összege. Az ebből folyó jövödelem adja meg azután 
a fényes üzleti eredmények minden biztosítékát, dacára 
a vállalatok igen nagy adminisztrátionális költségeket 
igénylő személyi és dologi kiadásainak. Tudjuk ugyanis,

leru,
rungs

hogy a nagy versenyből kifolyólag minden társaságnak 
jól fizetett nagyszámú külső és belső tisztviselőt kell 
alkalmaznia.

A kockázat veszélyét nagyitó üvegen át látták és 
mutatták régebben a biztositó vállalatok s a nagy közön­
ség megszokta e nagyképűsködést.

Nyugoti külföldi államokban már régebben feltűnt 
a biztosi tórészvénytársaságok fényes üzleti eredménye és 
gondolkodtak a módok felett, amelyekkel a biztosítást 
olcsóbbá és ezzel általánosabbá, kiterjedtebbé tehessék. 
A kutatás fáradozásait eredmény kisérte és korunk egyik 
közgazdasági vezéreszméjének : a szövetkezésnek, jutott a 
kérdésnek társadalmi utón való helyes és igaz-ságos meg 
oldása, a kölcsönös biztosító szövetkezéseknek megailapitása 
utján. Mindegyre jobban tért foglalnak ott a szövetkezeti 
alapon álló kölcsönös biztosító intézetek és mindinkább 
kelet felé tolják — ennek folytán — a biztosító részvény 
vállalatok üzletének a súlypontját.

A szomszédos Ausztriában több ilyen biztosító 
szövetkezet működik, melyek közül a régiebbek, a „ 7 iro 

„Salzburger“ és a „ Wiener wechselseitige Versiehe 
— Genossenschaft“ ma már oly alacsony díjtételekkel 

biztosítja tagjait (100 írt érték biztosítási dija 15' ,— 
23'/o kr., míg nálunk a részvénytársaságok 5—8-szorta 
magasabb díjtételeket szednek), amelyek alkalmasak 
voltak arra, hogy vidékük majd minden polgárát bevonták 
m ű k ödésii k k ürebe.

Nálunk ma az egyenes állami földadón:.k legalább 
30—40% át teszi egy rendszeresen kezelt küzépterjedelmü 

! gazdaság tűzbiztosítása kiadása, jéggel együtt 70—100% 
j Elérkezett az ideje, hogy ezen újabb állandó tehernek 
I lehető apasztásán segítsünk.
: Mezőhegyesen, a f. évi szeptember hó 30 án tartott
I gazdacongressus, amelyen az országos magyar gazdasági 

egyesület és több tekintélyes hazai gazdasági egyesület 
képviselői vettek részt, behatóan tárgyalta a jégbiztosítás 
ügyét és következő megállapodásra jutott:

„Hívja fel az értekezlet az ország összes gazdasáyi 
egyesületeit arra, hogy tanulmányozzák a bistosításnak 

j . szövetkezeti alapon való megteremtésénél[■ módozatait; mert 
í j jelenleg oda fejlődtek a dolgok, hogy a gazdaközönség 

érdekeinek megfelelő' biztosítási intézmény egyedid fsak 
szövetkezeti alapon képzelhető.“ Tehát a hazai közvélemény 
ben is egyre szélesebb körben tért foglal ez az irányzat. 
Ezért remélnünk lehet, hogy az egész országra terjedő 
szövetkezés utján sikerülni fog a kérdés megoldása.

Csak két fontos körülménynek kell egybejátszani i. 
i. jó példák után helyes szervezettel kell megalkotni a 
szövetkezetét és bizalommal minél szélesebb körben kell fel 

I I karolni és előmozdítani működését.
Egy ilyen széles kiterjedésű szövetkezetnél a 

j I kockázat veszélye a minimumra száll, más részt meg a 
! 1 kezelési, tartalék gyűjtési és kármegtéritési kiadásait 

meghaladó jövedelemre nincs szüksége ; mivel a sző 
vetkezetnek osztalékkal dotálandó részvényei nincsenek.

■isitó felele ■ 
a : az a 
nekik cél- 
tost fása. A 
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Épen azért lehet igen olcsó és izmosodásával dij 
tételeleit egyre lejebb szállíthatja és rövid idő alatt ma
meg nem is remeit olcsó ár nvdD-: juttathatja tagjait a 
teljes kárbiztositás nyugodt revébe !

Ami a szövetkezésnek » cél'.a >. i. a biz 
nek vagyis tagjainak lehető ■ ' > bízta*ifi.
részvénytársaságoknak csak egy e»z'.öz< . •.;• ,t 
juk a reszvhnyek lehető nagy iuizuoiuuuk a 
szövetkezés alapján álló intézőiéi y összes 
terheivel a biztosító teleké ; övék az alaptőke, illetve 
tartalékalapok, az összes üzlet; iü .-üdéiéin és ezekkel 
szemben hordozzák egyedid a kockázat veszélyét. A 
részvény társulati módnál az alaptőkék, tartalékok és 
jövedelmek mind a részvénytulajdonosokc, a biztosító 
feleknek csak a kockázatból toiyó terhek jutnak, meg­
szaporodva a részvények osztalék '.ükségletével ós tar 
taiékalapjaiknak növelésére kellé részletekkel.

így mérlegelve a kérdést, tisztán ill, hogy a 
részvénytársulati rendszer nem nyújthat olyan előnyöket 
a biztosító feleknek, mint a szövetkezeti rendszer.

Ebben a meggyőződésben, a közéi lek szempontja 
hói, működjünk közre a szövetkezés alapján szervezkedő 
biztosítás módjának meghonosítására és terjesztésére! Nagy 
közgazdasági eszme szolgálatában állunk; nagy közgaz­
dasági eredménynek lehetünk részeseivé !

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly poldárraes 

tev elnöklete alatt f. hó 1-én rendkívüli gyűlést tartott, 
amelyen a megelőző képviselőtestületi gyűlés jegyzőkönv 
vének felolvasása és hitelesítése után Botfy Lajos városi 
képviselő, mint az alispán! hivatal részéről kiküldött 
vagyonkezelési felügyelő, részletes, kellőkéj) megindokolt 
javaslatot terjesztett be a városi pénztár, a közmunka 
pénz, téglaszin stb. kezelése körül követendő eljárásra 
nézve, A terjedelmes javaslatot, melyet az idő rövidsége 
miatt csak jövő számban közölhetünk, a képviselőtestületet 
magáévá tette s ennek értelmében való eljárásra a városi 
tanácsot utasította.

A tárgysorozat előtt előterjesztetett Szigetliy Antal 
városi képviselőnek indítványa, amelyben a november 
hó 13-án a gymnasiumi osztályok megnyitása tárgyában 
beadott és egyhangúlag elíogadott indítványát oda módo 
sította, hogy a jövő 1894/5. tanévben a kilátásba helye 
zett I. és lí. osztályon kívül még az V., az 1895 6*ik 
tanévben a III, és VI., az 1896/7. évben a IV. és VII., 
végül 1897/8. tanévben a VIII. osztály is nyittassák 
meg. A képviselőtestület a beadott módosított indítványt 
elfogadta s azt pártoló fölterjesztés céljából a vármegye 
törvényhatósági bizottságához beterjeszti.

Előterjesztetett a pesti magyar kereskedelmi bank 
nak levele a regale kötvények eladhatása tárgyában. A 
bank hajlandó az eladást díjtalanul eszközölni és ha a 
bank követelésének biztosítása végett lekötött objec- 
tumok jövedelmei a bankhoz a félévi törlesztési részle­
tek esedékessége előtt befizettetnek, az esedékességig a 
bank az oda befizetett összegek után hajlandó 4%-ot 
számítani a város javára. A képviselőtestület a pótköt­
vényben foglalt összes feltételeket elfogadta, annak meg-



kötésűt ős jóváhagyás végett a f. hó 10-én tartandó 
megyei törvényhatósági közgyűléshez való beterjesztését 
elhatározta.

Előterjesztetett az „Arany Bárány“ vendéglő épü- ^ 
leiének átvétele tárgyában kiküldött bizottságnak jelentése 
Ezzel kapcsolatban telolvastatott Rauscher Miksa mű­
építésznek részletes jelentése az első emeletnél a tervben 
volt köldök gerendák helyett borított gerendák alkalma­
zása, valamint az ezzel előállt árkülönbözet tárgyában.
A számítása szerint vz eredeti terv szerint az I. emeleti 
tetőzet .'»78b forint 97 krba került volna, míg borított \ 
gerendák alkalmazásúval 3.822 frt 49 krba került s ;gy !
I. 9M írt 48 krt tesz a megtakarítás. A szakértői véle- j 
monyt a képviselstestület tudomásul vette.

Majd elősoroltattak a bizottság jegyzőkönyvében I 
izon kisebb hiányok, amelyeket a vállalkozó pótolni I 
tartozik 3 amelyek mielőbbi pótlása elrendeltetett. j

Előterjesztetett ugyanezen bizottságnak az új ven- ! 
(légionéi szükséges pótépítkezések tárgyában beadott j 
részletes javaslata, amelyeket a képviselőtestület elfoga- i 
rótt és az építészeti és gazdasági bizottságot nyilvános , 
árlejtés^ mellett leendő eszközöltetésével megbizta.

Ugyancsak előterjesztetett az építkezés költségeinek 
"ttybeállításáról készített kimufatás is, amely szerint a 
vendéglői épület 121.701 frt 19 krba került, melyből a 
v „ os leengedést, ami 9-730 frt 09 krt tesz, levonván,
VZ épület 111.905 frt 10 krba került. Ezen számítások 
.itvizsgálásával a városi számvizsgáló bizottságmegbizatott.

Morandini Román vállalkozónak a neki még járó
II. 000 írtból tízezer Irtot a képviselőtestület tolyóvá tett. 1

Az -Arany Bárány“ vendéglő bérbeadása tárgyá 
i'an a már előzőleg megállapított feltételek mellett kötött 
szerződést a képviselőtestület jóváhagyta.

CSARNOK.
Mese az nj világról. *

Csak nézem, nézem ezt a szép könyvet, melynek 
a tábláján álomszerüfátyol vonja be a büszke három 
arboczos tengeri gályái.

Nézem és eszembe jut az én gyerekkori ostobasá­
gom. Mikor Juliskával kötődve azt hittem, hogy nem 
Chet nagyobb boldogtalanság a földön, mintha ő kegyet­
lenül megtagadja a csókot, azt az elsőt, a mit olyan 
rókáig kértem tőle.

— Jól van, mondtam nagy páthoszszal ! ha így 
bánik velem, én elmegyek messze, itt hagyom örökre.

— Ugyan, ugyan! Talán bizony Amerikába"? — 
mondja Juliska nevetve.

- - Oda, oda, Amerikába ! — kaptam a szavába
hirtelen.

— Aztán mit csinál ott "? ha szabad kérdeznem.
— Mit tudom én ? Elmegyek San-Franeziscóba 

aranykeresőuck. Beállók New-Y orkba hajómunkásnak. 
Irtom az őserdőt. Bölényre vadászom Canadábau. Ue el­
megyek! Biztosan elmegyünk! Isten vele, Juliska.

< Itthon aztán bevettem magam a lugasba. Föl ütőt 
lem egy régi rossz útleírást Amerikáról: abban böngész­
tem. Arra már nem emlékszem, hogy ki irta, hanem hogy 
ügyetlenül irta, az bizonyos. Fölsorolt minden adatot, a 
mit csak össze tudott hordani, de egyebet nem is tudott 
mondani.

11a a harag és fájdalom nem égett Juliska esapo- 
dársága miatt, bizony menten elalszom mellette. így 
azonban nagy elszántsággal forgattam tovább az unalmas 
könyvet, hadd tudjam meg legalább belőle, hová induljak, 
mikor induljak ?

Egyszerre két puha, meleg kis kéz befogta a sze­
memet.

— Haragszik még ?
— Oh, dehogy haragszom, dehogy ! (fsszeesókoltam 

minden ujját, az arcát, az ajkát s azt a csúf amerikai 
könyvet a sarokba dobtam- Akár rá se nézzek többet 
holtom napjáig. ,.

Azóta se volt a kezemben olyan könyv, a melyik j j
Amerikáról szól. i

Ma került elém az első. ’
Ha lefektetted a gyerekeket, gyere ide Juliska; !

bizony meg nem bánod, he te is megnézed.
Fáik Zsigmond irta. Emlékszem a nevére ; a te 

kottáid közt is bizonyosan van egy két keringő tőle. Lám 
nem csak muzsikus, hanem író is.

A keringőhöz nem sokat értek, biráld azt meg te ; 
hanem a könyvéből úgy látom, hogy okos, művelt ember 
tehetséges iró.

Látod, a ki eddig Amerikáról beszélt előttünk, az 
mind tele szájjal magasztalta az újvilág csodáit. Az ügy­
védünk. a ki kinn járt Chicagóban, azt mondja, hogy 
annyi szépet még nem látott a világ, mint a mennyi 
ott van.

Fáik könyve nem beszél ilyen szuperlativusokban. 
Elmondja, hogy mi szép, mi jó, de azt se feledi ki, hogy 
mi nincs jól, mi a hiba.

Es elmondja mindezt szépen, egyszerűen, közvetle­
nül, úgy, hogy öröm olvasni.

Ha azt akarom tudni, hogy milyen hosszú a Pacific 
vasút, hogy mekkora a halandóság New-Yorkban, hány 
percent amerikai van a kiállító közt. vagy hogy felekezet 
szerint hogyan oszlik meg az Unió 38 államának a népes­
sége ". akkor ezzel a könyvvel nem sokra megyek, mert 
ezekkel a száraz adatokkal bíbelődik legkevesebbet.

Hanem ha arra vagyok kiváncsi, hogyan érezheti 
magát egy európai ember az amerikai viszonyok közt, 
micsoda benyomással lehet rá az ottani társadalom ezer­
féle furcsasága, azt megtudom ebből a szép könyvből.

Tud rajongni is, elragadtatással emlékezni meg 
mindarról, a mi megérdemli : de soha el nem hallgatja, 
hogy mi nem tetszik neki, mit szeretne jobbnak, szebb- 
nek látni, mint a hogy van.

És nem nagy képüsködve, fontoskodoan teszi meg 
a megjegyzéseit; egy őszinte ember vallomásai ezek , 
szellemes és érdekes csevegés, a mit szívesen, unalom

* Dr. Fáik /sigmond: Amerikai úti jegyzetek. Budapesttől. 
Sau-Franciscoig. Nagy illusztrált diszniü. Ara 2 frt.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1S94. évi 48-ik számához.
nélkül, sőt egyre fokozódó éédeklődéssel olvashat min­
denki, még ha nem is fűzi olyan kedves gyerekkori emlék 
Amerikához, mint engem.

Igazán, régen tetszett nekem úgy könyv, iniut ez. 
Juliska, ezt olvassuk kétszer, háromszor is.

Budapesttől — San-Franciscoi/]: ez a cime. Egy 
rövid pillantás Németországra, érdekes leírása a tengeri 
útnak, hűséges referáda mindarról, a mit New- Yorkban, 
Philadelphiában, Washingtonban, Chicagóban, San-Fran- 
cziscoban, Salt-L'ake- Czityben észrevehet egy müveit 
intelligens iró, a kinek megvan az adománya, hogy meg­
figyelje a látottakat és vonzóan, szellemesen meg is irja.

Száznál több gyönyörű kép van a kötetben; finom, 
tiszta valamennyi; zuhogó vízesések, havas hegycsúcsok, 
rengeteg őserdők képe mellett ott vannak az emberi erő 
alkotásai : büszke paloták, szédítő mélységeket áthidaló 
viaduktok, tiszteletreméltó vén templomok . . .

Ha ez a könyv akkor a kezembe került volna! 
Nem bóbiskoltam volna el a lugasban; mohón faltam 
volna minden betűjét és ki tudja, Juliska, tán még a te 
csókos kis ajkad se beszélhetett volna le, hogy el ne 
menjek oda az érdekes újvilágba, a miről ilyen szép 
könyvet tud írni — az, a ki ért hozzá.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kérelem. Hátrálékos előfizetőinket — tekin­

tettel az év végének közeledtére — tisztelettel 
felkérjük, szíveskedjenek hátralékukat mielőbb
beküldeni. A lap kiadóhivatala.

Meyyei rendes közgyűlés. Zalavármegye törvény­
hatóságának f. hó lU-éu és folytatva tartandó rendes 
közgyűlésén felveendő tárgyak sorozatából felemlítjük a 
következőket: Az 1876. évi VI. t.-c. 4. § a értelmében 
a közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kilépő 
öt tag, névszerint Bogyay Máté, iláczky Kálmán, tikub- 
lics Gyula, Skublics Jenő és dr. Vizlendvay József he­
lyére új tagok választása; az 1886. évi XXL t.-c* 25. 
§-a alapján az igazoló választmánynak 1895. évre tör­
ténendő újbóli megalakítása; a jáiási mezőgazdasági 
bizottságok szervezéséről szóló szabályrendelet megalko 
tása ; ahspáni jelentés a f. évi október hó 1-éu és folytatva 
tartóit közgyűlés határozatára a mezőgazdasági alap tár­
gyában ; a tuidmivelésügyi minisztérium leirata a baromfi 
tenyésztés emelése érdekében; Nagy-Kanizsa városnak 
a villamos világítás ellenőrzése tárgyában alkotott sza­
bályrendelete jóváhagyás végett bemutattatik; a kereske 
delemügyi miniszternek rendelete, melylyel a közúti 
törvény alkalmazása és végrehajtása közben szerzett 
tapasztalatokról, valamint a törvény némely határozmá- 
nyának netaláni módosításáról és kiegészítéséről eoucret 
javaslatok felterjesztésére hívja fel a vármegye közön­
ségét ; a kereskedelemügyi minisztériumnak rendeleté az 
egyenes állami adót nem fizető útadó kötelezettekre vo­
natkozólag alkotott szabályrendelet tárgyában ; a bfűredi 
Erzsébet szeretetház igazgatóságának kérvénye az intézet 
segélyezése iránt; Uatsa, Ilosztót, Sárosd és Szegvár 
községeknek folyamodványa, melyben a Káptalanfa 
községtől Vasmegye Felső-Nemes Kerrsztur község hatá­
ráig elvonuló községi közlekedési utat a törvényhatósági 
utak hálózatába telvetetni kérik; Nagy-Kauizsán 4-ik 
gyógyszertár, Söjtőrön, Usabrendekeu nyilvános gyógy 
szertár felállításának engedélyézése tárgyában beadott 
folyamodványok tárgyalása.

Kaszinói közyyülos. A zala egerszegi kaszinó évi 
rendes közgyűlését t. hó 9-én este 6 órakor tartja saját 
helyiségében a következő tárgysorozattal: Az 1894 ik 
évi számadás megvizsgálása ; az 1895. évi költségvetés 
megállapítása ; a tisztikar és választmány megválasztása ; 
indítványok tárgyalása. Ezen másodszorra egybehívott 
közgyűlés, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, 
az alapszabályok értelmében határozatképes lesz.

A zaia-egerszegi korcsolyázó egyesület évi ren- , 
des — tisztitjitó — közgyűlését november hó 24 én 
tartotta dr. Felber Arthur társulati elnök elnöklete 
alatt. Elnök a tisztikar s a választmány lemondását be­
jelentvén — a közgyűlés a választást következőleg 
ejtette meg : dr. Felber Arthur elnök, Lányi Kálmán 
alelnök, Simitska János jegyző, Háry Antal pénztárnok, 
A választmány tagjaivá Svastits Benőné, Botfy Lajosáé 
Horváth Miklósáé, Lányi Kálmánná, Stausz Lajosné, 
ünger Domokosné urhölgyek, Hangay Géza, Malatiuszky 
Lajos, Nagy Géza és Skublics Imre, inig igazgatósági 
tagokká, illetve jégmesterekké Hangay Géza, Mala­
ti iszky Lajos és Simitska János választattak meg. 
— Elnök a tagoknak több oldalról nyilvánuló azon 
indítványát terjesztette a közgyűlés elé, hogy a korcso­
lyázás! idény alatt úgy a helybeliek, mint a vidékiek 
részére naponként belépti jegyek adassanak ki. A köz­
gyűlés az indítvány elfogadásával határozatilag kimondá, 
hogy belépti jegyeket bocsájtki, amelyek úgy délelőttre, 
mint délutánra válthatók a korcsolya csarnoknál s a 
váltott jegy csak egyszeri belépésre jogosít E belépti 
jegyek alapján a vendégek a jégpályát s az egylet 
szerelvényeit az előirt szabályok keretén belül és a 
jégmesterektől nyerendő utasításokhoz képest használ 
liatják. Amennyiben azonban a jegyek kiadása az 
egyesület érdekeit bármely szempontból veszélyeztetné, 
vagy annak káros hatása tapasztaltatnék, a jegyeknek 
további kiadását a választmány bármikor beállíthatja.

A keszthelyi társaskör évi rendes közgyűlését 
nov. 25-én tartotta a Kör tágas helyiségében Bogyay 
Máté elnöklete alatt. A közgyűlésen a társaskörnek 
minden rendes tagja résit vett. Tudósítónk a közgyűlés ! 
lefolyásáról következőkben éstesiti lapunkat: A múlt évi 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitetlesitése után 
Bogyay Máté elnök általánosan osztott részvéttel emlé­
kezett" meg azon veszteségről, mely úgy a keszthelyi 
társadalmat, mint a kört érte három tagjának, névszerint 
Heqediis Bélának, Snárg I mezének és Hermann Vmezé­
nek halála által, kiknek emléke a jegyzőkönyvben meg 
örökittetni határoztatott. A választmány jelentéséből mint 
érdekes adat van fölemlítve, bogy a „keszthelyi társas- ,

köru 1885-ben alakult 54 taggal s jelenleg van két 
disztagja (gr. Festetics Tassiló és Svastits Benő főispán) 
101 rendes és 24 kültagja. A választmányi jelentésből 
világlik ki az is, hogy a kör kebelében alakult vigalmi 
bizottság az elmúlt téli idényben több kitünően sikerült 
mulatságot rendezett s ez irányban kifejtett buzgó mű­
ködését továbbra is feutartani, sőt fokozni ígéri, mely 
kijelentés a közgyűlés általános helyeslését vívta ki. 
Elnök fölemlité, hogy a kör disztagjai a táraskört több 
szőrös látogatásukkal szerencséltették. Bozzay vendéglős, 
kivel a társaskör bérszerződése ezúttal 2 évre köttetett, 
vállalkozott, (100 írtért) egy ruhatár felállítására s az e 
czélra szolgáló helyiség fűtésére. A jövő évi költség 
előirányzót kedvező adatokat tüntet fel. Remélhető 
bevétel 1237 f. 20 kr., kiadás 1000 f. 80 kr. lesz. Te 
hát plus 236 t. 40 kr. A hírlapok elárverezése után a 
vigalmi bizottságba egy eltávozott tag helyére Csorba 
Gusztávot választották be. Ezek után az elnök küszö 
netet mondva a tagok érdeklődésűért, a gyűlést befeje­
zettnek nyilvánitá.

Kinevezés. O felsége a király dr. Baán Ahpád 
rózsahegyi gyakorló ügyvédet a perlaki járásbírósághoz 
albiróvá nevezte ki.

A nagy kanizsai Társaskör estélye. A nagy
kanizsai Tsrsaskör igen látogatott, kitünően sikerült 
Katalin estélyt rendezett helyiségeiben. Az estélyen 
nemcsak a helybeli tagok vettek részt, hanem szépei: 
volt képviselve a vidék is. A négyeseket 20 pár tán­
colta s a mulatságnak reggeli 6. óra vetett véget. Jelen 
voltak : Cenger Nándorné, Dauscha vttóné, Dervarics 
Imrémé (Kilímán), Bercsényi Elekné (Móriehely), dr. 
Dezsényi Árpád né (Keszthely), Koller Istvánná (Alsó 
Rajk), Makara Iváuné, Mergenthaler Lajosné, Merkly 
Antalné, Mikoss Gézáné, Misits N. né, Nagy Vaiérné, 
ozv, Nyuly György né, Beírás Miklósáé, Plibál Ferencné, 
Schmidt Frígyesné, Ozv Skublics Sándorné (Zala Szent 
Mihály), Tóth Lászlóné, dr. TubAy Gyuláné, Varga 
Lajosné, YTéber Károlyné, Vécsey Zsigmondné úrnők; 
továbbá, — Demszky Laura, Dervarics Györgyike 
(Kilimán), Koller írma (Alsó Rajk), Mikoss Melania, 
Mikoss Hedvig, Nyuly Gizella, Skublics Emília, Skublics 
Karolin (Zala Szent-Mihály) Tóth Kamilla, Tóth Mariska, 
Varga Gizella, Vécsey Gabriella (Nagy-Becskerek) ur­
hölgyek.

Iskolaszék! illés. A községi iskolaszék november 
hó 25-én Szigethy Antal iskolaszéki elnök elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen előteterjesztettek Horváth 
Jenőné, Polánszky Róza, Reclmitz Mari és Tikk László 
elemi iskolai tanítóknak 1895. évi január 1-én esedékes 
sé váló ötödéves korpótlékaiknak utalványozása tár­
gyában beadott kérvényeik. A benyújtott kérvényeket 
az iskolaszék az esedékessé váló korpótlékok utalvá­
nyozása végett átteszi a képviselőtestülethez. —- Baján 
Ferencz, Fridrich István ás Tikk Mari elemi iskolai 
tanítók megerősítését az iskolaszék a képviselőtestületnél 
rnegszorgolja, — A város által az elemi iskolai tanú - 
lóktól könyvtárilleték címén szedett 25 krajcárokat a 
városi hatóság az iskolaszék többszöri sürgetése dacára 
1891 2 ik tanévtől kezdve rendeltetési helyére t. i. az 
elemi iskolai tantestületnek a könyvtár gy.irpitbatása 
végett nem szolgáltatván át, az iskolaszék Botfy Lajos 
városi képviselőt, mint az alispáni hivatal által kineve­
zett vagyonkezelési felügyelőt, átiratilag megkeresi, hogy 
a városi pénztárból ezen összegeket, amelyekhez a 
városi pénztárnak tulajdonképen joga nincs, mert csak 
beszedi és évről évre át kellene szolgáltatni az iskolai 
könyvtár gyarapítására, a városi pénztárból kiutaltatni 
szíveskedjék. — Az iskolaszék tudomásul vette az 
elemi iskolai tantestületének az osztályok beosztására 
vonatkozólag beterjesztett tervezetét. — Mivel még 
180 tanköteles gyermek nem jár iskolába, a polgár 
mesteri hivatalt a névsor áttétele mellett az iskolaszék 
megkeresi sürgős intézkedés céljából, hogy a tanköteles 
gyermekek legkésőbb december 10 íg az iskolába be­
illettjének; mert különben az iskolaszék kénytelen lesz 
a közigazgatási bizottságnál tenni jelentést. — Ugyan 
csak megkerestetik a polgármesteri hivatal az iránt, 
hogy az ovoda felszerelésről a leltárt 3 példányban 
mielőbb állíttassa össze s egy példányban a gondnoknak 
adja át a leltár ellenőrizlietése végett. — Az iskolaszék 
megkeresi a képvise!őtesületet az iránt, bogy a közép- 
kereskedelmi iskola ügyében hozott azon határozatát, 
mely szerint a főgyimnasium mellett annak fentartását 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnál kérelmezi 
és a kérvényt a miniszternek küldöttség által adatfíí át, 
mielőbb megvalósítani szíveskedjék : mivel a főgyimua- 
siumnak létesítése bevégzett ténynek tekinthető.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Henriig 
Alfred pozsonyi kir. törvényszéki joggyakornokot a 
zala-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

A helybeli „Cnanuka egylet“ a szegény gyerme­
kek felruházó ünnepélyét november hó 25 én tartotta 
meg. A kíosztási ünnepélyt Engelsmau Izrael főrabbi 
lélekemelő ékes szónoklattal nyitotta meg. A rossz idő 
dacára, a közönség szép számban jelent meg és a tő 
rabbi szónoklata annyira hatott a közönségre, hogy 
majdnem mindenki szemében könnyek voltak láthatók. 
A felruházáshoz hozzá járultak : Stern Farkas 10 frt, 
Ficher Lászlóné 3 frt, Rosenberg Zs’gmondné 2 írt, 
Weiss Mátyásáé 2 írt, Deutsch Ferenezné 2 frt, Fi 
seher Pálué 2 írt, Dr. Isoó Jánosáé 1 frt, G áner Gé- 
záné 1 frt, Deutsch Manóné 1 frt, Pauk Eléné l frt, 
Balassa Benőné L frt, Goldner Jánosné 1 frt, felállított 
perselből 1 frt 67 krt. Összesen 28 frt 67 kr. Ruhaue 
müt küldöttek: Graner Jakabné 12 zsebkendőt, Ragon 
dorfer Sámuelné 12 pár harizsnyáí, Weis Izidorné 6 meleg 
kendőt, Pauk Edéué 12 zsebkendőt, Rosenberg II. 13 
meleg nyakkendőt. Süteményt küldöttek : Gráner Ja 
kabné 2. kalácsot, almát és diót, Gráner Gézáné süte­
ményt, Fenyvesi Miksáné süteményt, Büchler Jakabné 
süteményt, Ungar Frígyesné süteményt, Rosenberg II, 
o. kalácsot és almát. Fogadja a tisztelt közönség a 
megjelenéséért, mint a nemes lelkű hölgyek a küldött 
adományukén, hálás küszöuetemet. A nagyra becsült



főrabbi urnák pétiig hálás szívvel mondok köszönetét; 
mert gyönyörű szónoklata az egész ünnepélyt emelte. 
Az elnök.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Gy artsy 
Sándor adótisztet a sűmegln adóhivataltól a tapolezaihoz 
helyezte át.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
J,,jthó herrmz adóhivatali gyakornokot a sümegi adóhi­
vatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté, a zala-egerszegi 
pénzügyigzgatósag ; /'redder Kálmán végzett gymnási 
umi tanulót, nagy kanizsai lakost, díjtalan adóhivatali 
gyakornok jelöltté nevezte ki.

A Zalaegerszegi iparos ifjak ..Onkepzö egyesü­
lete-4 nnv. 2:i én szépen sikerült önképzőkör! gyűlést 
tartott, hzen gyiilé en mutatta he magát első izhen 
az újonnan alakult dalos kör, Baján Ferenc községi 
elemi iskolai tanító vezetése alatt. — Ks pedig igen 
szép eredménnyel. — Az előadott két darabon meglát­
szott az értelmes, lelkiismeretes vezetés, tanítás; de 
meglátszott az ifjak ml cos arcán, hogy mily örömmel 
öntik ki érzelmeiket dalban. — Komoly irányú ifjúsághoz 
legméltóbb időtöltés. Nemsokára valószínűleg a nyil 
vánosság eltilt is bemutatják a dalban tett háladásukat. — 
Schmidt István s. lelkész, az egyesület társelnöke, a 
„jellemről“ tartott tanulságos és élvezetes felolvasást, 
melynek végeztével az ifjúság lelkes éljenzésben tört 
ki. — Komoly és tréfás szavalataikkal ügyeskedtek: 
Xsiday József, Lakatos Ltván, Libscliiitz József, Jády 
Károly, Jiencsies Józsi t, Rab Vilmos é> Kovács Vilmos, 
mindannyian dicséretre méltó buzgalommal.

Nevmagyaros itas A 111. kir. belügyminiszter Kohn 
Simon nagy kanizsai lakos vezetéknevének „Kendé“-re 
kért átváltoztatását megengedte.

A zala egerszrgi népkonyha ez idei működését f. 
Iió 1-én kezdette meg. Lapunk mai számának vezércikke 
foglalkozik a jótékony egyesületek támogatásának szűk 
ségességévcl, hogy ez egyesületek emberbaráti nemes 
feladatukat főkép a teli időszakban, midőn nagyobb 
mértékben vannak igénybe véve, megvalósíthassák. E 
helyen is ajánljuk ezt n, városunk szegényeire nézve 
oly jótékony insezmórvt a netnessziv(i emberbarátok 
szives figyelmébe és kegyes támogatásába.

Zenetörténelmi hangverseny. Káldy Gyulának, a 
magyar zeneegyesül' i elnökének és a magyar zeneiskola 
igazgatójának, zenetörtmielmi hangversenye t. hó 2 án 
lesz a kaszinó helyis -geben a következő műsorral : I, 
szakasz, kiadó, i < I ö. hindi re, zongora kísérettel előad 
jak V aradi Sándor, Káldy Gyula. Dallama a híres „Pa­
tyolat a kuruc11 című nótára. \ erbunkon levő katonák 
víg éneke. Hét eves habomból.) Énekre, zongora kisé 
rette! előadják Váradi Sándor, Káldy Gyula. Hadik 
óbester nótája. Hét eve, háborúból.) Bihari Jánostól, 
zongorára 4 kézre előadják Kuiiffay Izabella. Káldy 
Gyula. (Bihari J. első szerzeménye.) Huszár nóta. (Hét 
éves háborúból.) Énekre, zongora kísérettel előadják 
Váradi Sándor, Káldy Gyula. Harci szózat. 1788. Énekre, 
zongora kísérettel előadják Váradi Sándor, Káldi Gyula.

I- Huszár verbunkos. Bihari 
'* • 1 flfay I. a) Belgrád bevételéről
SZ!,‘" dal. nek. 1789. Énekre, zon
- a kíséreltél előadják R. Pataki Rózsa, Váradi Sán lor, 
Kaidy Gyula : B .,gi;vi 178U-ben történt bevételét dicsőítő 
a fentebl t a ) ÍL szakasz. Székely insurgens dal. 
I);11' Énekn-, zongora kísérettel előadják R. Pataki 
Rózsa, V aradi Sándor, Káldy Gyula. (Ez a székely 
insurgens' k dala, volt, rkikkel Alvinezy generalis a Man- 
tuaban körülzárt W um »er mar seh al felszabadítására sie 
tett.) Napoleon Bécsben. 1805. Énekre, zongora kísérettel 
előadják \ ara íi S.. Ka'ly Gyula. (Akkor keletkezett, 
m|kor a franciák először elfoglalták Bécset.) a) Sárga 
csizmás Miska nót zongora kísérettel előad­
jak 1- . . Üdj Gyula, b) Sárga csizmás
Miska verbunkos. Zongorára, 4 kézre előadják Kuiiffay 
Izabella, Káld ula. (Fentebbi dallal a nemesi insur 
geusoket gúny,-!rák -árga * sizmás „Miska alatt, az okos- 
k'i'hus miatt mindenhonnan elkéső magyar insurgenst,
cs Panni szén alatt Pannóniát értették.) a) Tiszántúli
insurgensek 1809. (A futtaki Hadik gróffal
<i)őr aia x urgensek indulója volt.) b) Tiszán-
inneni insurgensek tárogatója, úgynevezett „ Echos táró - 
gat' . Azon ilisting! sek nótnja volt, kiket Duka gene­
rális vezetett a franciák ellen.) Énekre, zongora kísérettel
előadják Várady Sándor, Káldy Gyula, a) 20 talléros 
verbunkos. Bihari J.-től. Zongorán előadja Kuiiffay 1. b) 
*0? ember verbunkos, öreg Boka A.-tői. Zongorán elő­
ad,.': Kttliiiay i. Az ei.-:ő a 20 talléros elnevezést onnan 
kapta, hagy 20 ta!Lr wlt a felpénz, a másodikat pedig 
azért nevezték 100 ember verbunkosnak, mert midőn az 
öreg Boka András először játszotta Debreezenben, oly 
lelkesedést keltett vele, hogy az első napon 100 ember 
csapott tel katonának.) Somogyi gyalog insurgens dala. 
Énekre, zongora kísérettel előadják R. Pataki Rózsa, 
Váradi Sándor, Káldy Gyula. Hl. szakasz. Becs város 
tói hidegen ítij a szél. Énekre, zongora kísérettel előadják 
X arad; Sándor, Káldy Gyula Dal a franczia gallusra. 
1 <SUt>. Énekre, zongora kísérettel előadják R. Pataki 
Rózsa, Kaid)- Gyula, ai f rétás insurgens dal. b) Győrből 
hazatérő insurgens nótája. Énekre, zongora kísérettel 
előadjak R. Pataki Rózsa, Váradi Sándor, Káldy Gyula.
I réías dal Napóleonra s a franciákra. Énekre, zongora 
kísérettel előadjak R. Pataki Rózsa, Káldy Gyula. Sár 
kantyus verbunkos. Csermák Antaltól, zongorára 4 kézre 
előadják Kuiiffay Izanella, Káldy Gyula. Kezdete este 8 
órakor. Helyárak : zártszók l írt 50 kr., körszék 1 Irt, 
földszinti állóhely ->i! kr., deák és gyermekjegy 30 kr. 
Jegyek válthatók Breisach Sámuel könyvkereskedésében 
és este a pénztárnál.

Humánus egyének szives figyelmébe. Kaszinók, 
jótékony egyletek, tantestületek elnökeit óz buzgó tagjait, 
valamint minden nemes szivü tanitóbarátot tisztelettel 
kérem, hogy a közelgő újévre ismeretségi körében „Az 
én újságom“, „Magyar Szemle“, „Fővárosi Lapok“, „Va 
sarnapi újság1-, „í rambatyám1-, „llerkó Péter“,„Budapest 
Bazár“ vagy bármely lapra egy két uj előfizetőt gyűjteni 
és az előfizetési pénzt hozzám beküldeni szíveskednének

Rónay Károly nyug. tanító, Székesfehérvár, Széchenyi 
utca 120. sz.

Nemzeti színészet. Kunhegyi Miklós színtársulata 
november 28 án érkezett Keszthelyre. Az nap este A 
bárom testőrt“ adták első bemutatóul nagy számú közön 
ség előtt. A társulat elég jó tagokkal rendelkezik s előre 
láthatólag a saison kedvező lesz ; máris 50 bérletet kaptak.

Gyilkos férj. Mátés .János felső zsidi legény a múlt 
farsangon elházasodott Hosszufaluba, hol Iványi József 
szép és fiatal leányát, Marit vette feleségül. Az időtől 
mostariig békés egyetértésben éltek a fiatalok az öregek­
kel. Az ujbor azonban megzavarta a békét. Mátés ott 
1 ia.gy7tü teleségét és elment F -Xsidre. IJgy látszik, nem 
tudott soká élni szép telesége nélkül, mert november 
2o-án visszatért hozzá, aki őt szívesen fogadta. Másnap 
a fiatal térj, előbb szép szóval, azután mind követelőbben 
kérte feleségét, hogy menjen el vele Xsidre, mert Ő az 
ip.uitil nem akai élni. A fiatal asszony ellenkezett, mire 
két lövés dördült el; Mátes előbb felesége, azután a 
saját szájába lőtt. A 17 éves asszony szörnyet halt. a 
gyilkos térj is ájultan hevert a földön, de rövid Idő múlva 
magához tért. A bíróság Keszthelyről 25-én ment a hely 
színi szemlére s ugyanakkor a gyilkost beszállittatta"a 
keszthelyi kórházba, ügy mondják, hogy Mátés fel fo«- 
gyógyulni, Mátésnak 4 évvel ezelőtt verekedés közben 
ellenfele leharapta a fülét, de — úgy látszik — csallánba 
nem üt a meny kő !

í zIH helyiség változtatás. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönségnek becses értésére adni, bogy a 
Weiss lel« házban 20 év óta folytatott üzletemet a 

plébánia, házba, az újonnan felépült „Arany Bárány“ 
szálloda atelleneben, a magy. kir. belföldi és különleges­
ségi dohány és szivar árudával együtt áthelyeztem. Ezen 
alkalomból bátor vagyok a nagyrabecsüit közönséget 
arra figyelmeztetni, hogy mivel ezen uj üzlethelyiségem 
jóval nagyobb és esinosabban van berendezve, azon hely 
zetbe jutattom, hogy a nagyérdemű közönséget minden 
irányban a legnagyobb megelégedésére kiszolgálhatom. 
Batoi vagyok a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani 
hogy üzletemben naponként finom vaj, továbbá több 
tele hús és kolbászfélék felvágottnak mindenkor 
frissen kaphatók. Egyúttal ajánlhatom a karácsonyi 
iinepekre minden féle fűszer, déligyűmnh‘.s és etjyéb csente 
péken kwtd a legolcsóbb áron kapható szép karácsonyi 
játékjéleket nagy választékban. Kiváló tisztelettel NVeísz 
Jónás unokaücscse.

Gyermekeink szamara a legjobbat! Ki ezt akarja, 
ki nem akar könnyen törő játékszereket vásárolni, ki 
gyermekeivel a játékon gyönyörködni akar, szóval, a 
ki kedvencei számára az elismert legjobbat kívánja, 
annak a luchter h. Ad, cs tarsa bécsi cég szépen illus- 
t*ált árjagyzékének áttekintését ajánlhatjuk. Nevezetesen 
minden anyának kellene ezen árjegyzéket figyelemmel 
átolvasni, a karácsonyi ajándék bevásárlása előtt már 
azert is, mert ezen könyvecske ingyen és bérmenteson 
beküldetik.

A hosszú elet egy lap pálya futásában világosan 
azt bizonyltja, hogy a művelt közönség körében közked 
veltségre tudott szert tenni. A „Képes Családi Lapok 
immáron a jövő hóban 17 évfolyamot irhát homlokára. 
Ezt a vívmányt első sorban a művelt m igyav családok 
folytonos pártfogásának köszönheti; de másodsorban 
munkatársainak, kik a 17 évi hosszú időn keresztül 
jeles munkáikkal felkeresték és támogatók. A közelgő 
január márciusi évnegyedben Bcníczkyné Bajza Lenkétől 
a kitűnő Írónőtől egy érdekfeszitő regény köz'ését kezd 
jíik meg. A jeles tollal megirt pompás regény eime: 
Házsmár és társa.“ Ezenkívül adni fogjuk Mura? Károly 
elbeszélését, mely „Befele fordított kép“ címet visel. De 

I a fenti jelesek kívül Ábrányi Emil, Tolnai Lajos, Feleki 
Sándor, Méry Károly,Mészáros Sándor tanár, Rudnvánsz- 
ky Gyula stb. sth. kéziratai a szer kesztő ség rendelke­
zésére állanak. Végül lehetőleg aktuális képek, apróbb 
rajzok, humereszkek fogják gazdagítani a „Képes Családi 1 
Lapok“ uj évnegyedét. Előfizetési ára: egész évre 6 trt. 
félévre 3 írt., negyed évre 1 trt 50 kr.

A magyar nemzet ezer eves története. Az egész 
ország közvéleményének magasztaló nvilvaníliása között, 
mely az Atheneum r. társaság kiadásában megjelenő 
„A magyar nemzet története“ cirnii tiz kötetes illusztrált 
nagy munka első füzetének megjelenése alkalmából a 
sajtóban és közbeszéden mindenfelé nyilvánult, ime az 
első füzetet nyomban követi a második füzet, mely 
folytatása Marcali Henrik „A vezerek’kora“ kötetének. 
Ezt a második füzetet különösen érdekessé teszi a leg­
régibb írott magyar történeti emlékeink egyik le^be 
csesbikének, a szent-galleni eódex egy lapjának színes 
kőnyomatban előállított hasonmása szövegolvasással, to­
vábbá a magyar nemzeti múzeumban őrzött kelta fegy­
verek sikerült rajza, valamint a szövegbe nyomtatott 
számos csinos kisebb metszet. Ez az eddig megjelent 
két tüzet most már megközelítő fogalmat ad annak a nagy­
szabású történeti munkának alakjáról és impozáns kiál­
lításáról, mely a magyar nemzet ezeréves fönnállása 
emlékének maradandó raegörökitője lesz. Egy hét múlva 
a harmadik füzet következik. Élőfizetés negyed évre 
(12 füzet) 3 frt 60 kr. Egy füzet ára 30 kr."'

tárgyak 30 krtól. Karácsonyfa díszítések, ragyogó csil­
lámló arany, ezüst vagy szivárvány színű angyal hajszái 
csomagja 40 kr. Ragyogó reggharmat a karácsony tara 
szórva elragadó szép 20 kr. Dióaranyozó és ezüstözö 
tűst 10 kr. Csinos kis bouboniérek sokféle változatos 
tonnákban 10 krtól 1 trtig. Színes lampiouokkarácsouyíá 
ra 10. 20. 45 kr. Halacska, kecske, egér, gólya és sok 
más állatok 10, 15, 30 kr. Arany csillag 10 kr. Kosárka 
ezüst szálakból fonva 2ü kr. Sörös pohár 10 kr. 
Champ ague rés üveg töltve 15 kr. Színes gyöngy sorok 
25. 35 kr. Aranyozott angyal a fa tetejébe 90 kr. 
Lebegő angyal mozgó szárnyakkal 40. 08. 1 írt. Színes 
gyertyáeskák tucatja 20. 40 kr. Magnesium sodrony 10 
kr. Az elő sorolt karácsonyfa díszéből egy összeállítás 
5 triói 10 20. 30 írtig. Karácsonyi ajándék tárgyak : 
Játék szekrény berendezve domino, damsakk játékkal 
16 frtól 24 frtig. Kártya-prés 1.60 tói. Kártyátok 80 krtú: 
Berendezett toJette-szekrény 7.50—40 Írtig. Finom bor 
pénztárcák apró és papír pénzre 1 frtól 5 Írtig. Szivar 
és cigaretta tárcák 1.50 —10 frtig. Lovagló eszköz. Szán 
csengők. Teljes szoba torna készlet 8.50—10.50, Torna 
cipő 90. Vdvó szerek. Clubb korcsolyák. Fénykép albu 
mok 4 írttól kezdve, örökös naptár jegyzőtáblával 
irónnal, hőmérővel és jó órával ellátva 8 frtól 50 trt, 
Női varró szekrények díszítése. Íróasztal kellékek. Do­
hányzóknak alkalmas ajándék tárgyak. Díszes madár 
kalitkák, Jápáui, ehinai é-> keletindial ta, porcellán zo- 

] mánc, cloisonne és mozaik cikkek. Apró (nippes) disztár 
gyak ('lágerre, varró és íróasztalra. Az ebédlőasztal 
kellékei, I l iziartas es konyha eszközük. < h'osz számú 
várok és thea főző üstök. Színházi látcsövek 6 írttól.

A legkellemesebb karácsonyi ajándékok közé tartó 
zik a linóm pipere és illatszer, melyek megrendelését 
1 értessy Sándor illatszertárából (Kristóftól* 8. sz >, a 
a legjobban ajánlhatjuk. Az idei partiim-újdonságok már 
megérkeztek, s ezek közül kiemeljük a Boy el Mondáin, 
Royal Parfüm, Essence Aromis, Boijuet des Amours,
\ iolette Ideale, Sunrise, Grob Bpple Blosson, Auiarillis 
Ma vei of Peru, Boupuvt du XX. Siéele, Freub Pausy 
Maire Louise, Extráit Arnbré Royal, Burmoux Gunpau, 
Grand Duchess Xema. stb., továbbá a le ldiszesebb caset 
talc es toilette eikkeK. V ide ki megrendelések a leggon­
dosabban eszközöltetnek

A Calderoni és társa ezég egyike Budapest leg 
régibb és legjobb liirnevü üzleteinek ; látszer raktára 
vaczi-utca 30. sz., mű es tanszer raktára : Kis hid-utcza 
8. sz. leggazdagabb választékát nyujta a legújabb áru 
ezikkeknek. Különösen a divatos női salon lorgnettek 
hosszú fogantyúval teknősbéka csontból, igen díszesen 
készítve, valamint színházi és tábori látcsövek képezik 
a karácsonyi ajándékul ajánlatos tárgyakat. — Tanszer
raktárában legnagxobb készlete van a meimyiségtani,
természettani, láttani, légtünettani, delejes, villamos es 
vegytani gépek és készülékeknek. Képes árjegyzékek 
kívánatra díjmentesen küldetnek,

„Legyen világossági“ hangzók az ország vidéki 
városaiban, hol a közmegvilágitás kérdése a villámvi 

j lágitás által még megoldva nincs, s a gyarló és drága 
potroleumvilágitás mellett sötétben botorkálnak. Kiilö 
nősen most a hosszú téli esték beálltával érzik élénken 
a jó megvilágítás hiányát s alkalomszerű, bogv a jövő 
évre ennek megszüntetéséről gondoskodjanak, még 
pedig a villám világítás által, mely mi már czélseriiségi 
szempontból a légszeszvilágitást túlszárnyalta, mert sok­
kal nagyobb és jobb világosságot ad, mindamellett 
olcsóbb, mert egy 16 gyertya tényének meg! »lelő izzó 
láng óránként 2—3 krba kerül. A villamvilágitás be­
rendezésében a Siemens és Halske ezég a legmegbízhatóbb 
annyira, liogy tudomásunk szerint már több más villám 
világítási vállalat által berendezett telepet egy év múlva 
a Siemens és Halske ezég által rendeztettek be újra. 
Azért figyelmeztetjük e körülményre mindazon köröket, 
melyek a villamvilágitás létesítésének kérdésével fo 
lalkoznak, hogy ne engedjék magukat a látszólag 
előnyök által megtéveszteni, mert nem mindig az °0|- 
csóbbság a mérvadó, hanem a gyakorlat és tapasztalat 
bizonyságai szerint keressék a jobbat és az ily dolognál 
számba nem jöhető csekély különbözet miatt a jobb és 
tökéletesebbet ne mellőzzék. A Siemens és lltl-ke év­
számos varos, középület es magáuházban rendezte már 
be a villám világítást hazánkban, melyből megemlítjük 
az újabban eszközöltek közül Iglo es Kaposvár városit 
Dreher Antal kőbányai és Haggenmacher !! promontor
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sörfőző gyárait, a kecskeméti gazdasáági
promonton 

izma lom, a

Budapesti levél.
Az ország fővárosának közélete, intézményei, ipa­

ra és kereskedelme, mindig élénk érdeklődését képezi a 
vidék közönségének. Ennek érdekesebb momentumairól, 
időszerű tudnivalóiról értesítjük ezúttal t. olvasóinkat.

Kertész Tódor a Kristóftércn egész nap, de főkép 
este az elektromos világításnál egészen szokatlan, eddig 
ott nem ismert élénkséget idézett elő mesés szépségű, 
érdekes és gazdag változatossága kirakataival, melyek 
annyira lekötik a szemlélő figyelmét, hogy önkéntelenül 
nézi végig a 34 kirakatot, melyekben találunk : Játék­
szereket kis gyermekeknek összeállítva 3 frtól, fiuknak 
5 frtól 50 frtig, lánykáknak 5—50 írtig Erőbei oktatva 
mulattató játékszereket. Zenélő szekrények u m. Ariston 
Helikon, Orphemon, Sipbonion, Mignon orgona íntóna 
12 frt. A jó gyermekeknek sokféle takarékpersely. 
Tréfás tombola nyeremények. Eredeti tréfás meglepetési

temesvári Lrzsebet gőzmalom, a losonczi Deutsch ,]. 
fia gőzmalma, a diószegi ezukorgyár, VVoifner Gyula es 
társa újpesti bőrgyára, az első oszlr. magyar jute fonoda 
újpesti, a Dunagőzhajózási társaság Orielent
Sopioni vasúti pályaudvar, a Budapesti „Metropole1* 
szálloda, sat. sat. villamberendezéseit.

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvényt ársu 
lat, mely kitűnő gazdasági gépek gyártásával hazánkban 
a legelső rangra emelkedett s ismertetett el szakavatott 
gazdasági körökben, a lembergi kiállításon bemutatott 
saját gyártmányú gőzmozdonya, gőzcséplőgépei, valamint 
számos különféle gazdasági gépei a legmagasabb kitiin 
tetősre, az állami arany éremre találtattak méltónak a 
jury Ítélete által. E kitüntetés becse annál nagyobb a 
magyar gyáripar termékeire nézve, mert számos "ausztriai 
hasonnemü gyár versenykiállitásával szemben vívta ki 
az elsőséget, s újabb örvendetes bizonyítéka e nyár 
szol.d, szakszerű és nagytökélyü munkálkodásának, a 
mi különben már széles e hazában általánosan ismeretes

Henneberg fi. (<*• & kir. udvarwáiutó:
selyem gyára Zürichben, a privát megrendelők la- 
kasara közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt65 krig 
postabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mmtázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 különböző szili és árnyalatban), 

j Mmták Pósta fordultával küldetnek. Svájezba eim 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 

I bélyeg ragasztandó.



Halottként! jelentés.
Zain Egerszeg rendezett tan, város területén ez év november 

havában meghaltak:
1. Koronya József, 60 éves, rk. nős, mészáros,
2. Bonez Csárdás János, 70 éves, rk. nős fuvaros,
3. Bécsi Károly, 78 éves, nős rk. földműves,
4. Németh Vilma, 11 hó, rk. kőműves leánya,
5. Weisz Imre, 5 hó, izr. pék fia,
6. Weisz Jenő, 5 hó, izr. pék fia,
7. (íriinvald Henrik, 82 éves, izr. magányzó,
8. Kis Fáni, 14 napos, rk. ttelen,
9. Fiilöp Teréz, l'/2 éves, rk. kőműves gyermeke,

jh, Szupper Józsefné, Hakonai Juli, 37 éves, rk. férj. 
napszámosáé,

11. Horváth Irén, 112 éves rk. földműves gyermeke,
12. Mészáros Antal, 66 éves, rk. nős napszámos,
13. Herezeg Istvánná, 69 éves, rk. földműves neje,
14. István Lajos, 60 éves, rk, nős, csizmadia,

Zala Egerszegen, 1891. november hó 30 án.
Or. Grauer Adolf v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Tinctura nervi tonica.
(Dr. Lieber prof. Idegerősítő szere.)

Valódi csak a kereszt és horgony védjegygyei.
Orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint 

készíttetik Prágában Fanta M. gyógyszertárában. 
Ezen szer több év óta a leghathatósabb idegerősitő 
eszköznek van elismerve, főkép gyengeségeknél, szív­
dobogásnál, hátbántalmaknál, főfájásoknál, székreke­
déseknél. Prospectus kívánatra ingyen küldetik. Egy 
palack ára 1 írt, 2 írt és 3 írt 50 kr.

Szent-Jak ab Gyomorcseppek kitűnő és kipró­
bált szer gyomorbetegség ellen, ajánlva orvosok 
részéről. Egy palack ára 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Vízi betegség
Bármely előrehaladott állapotban gyors gyógyulást 
biztosít. A biztos sikerért jótállás. Az orvos uraknak 
használatra sürgősen ajáultatik. Még ott is segít, 
hol minden reménynyel felhagytak. Teljes gyógyu 
láshoz elég 1—2 üveg it 3 frt. Főraktár Pozsony­
ban a „Megváltóhoz“ címzett gyógyszertár, továbbá 
kapható Szegzárdon Szeghi Sándor, Sopronban Suller 
Károly, Pápán Iliás Elek, Győrött Stadler M., 
Szegeden Barcsay K., valamint a legtöbb gyógy­
szertárban.

7203/tkv. 894 sz.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kit*, törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalaniegye limitára végre­
hajt,utónak, Cztipi Imre árverési vevő elleni 31 frt 50 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
vis/árverést a zala egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a kemendi 7. sz. tjkvben A. 1. 1—3., 6. 7. sor 
alatt felvett ingatlanokból Ozupi Imre és Czupi Mári 
kiskorúak tele részbeni jutalékára 341 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási arban az alábbi feltételek mellett 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. 
december ho 18-ik napjan délelőtt 10 orakor Kernen- 
den a községbiró házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „át vagyis 34 írt 70 krt készpénzben, vagy 
az 1881. EX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §ában kijelölt óvadék képes érték- 
pap :rban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.
I X t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Eegerszegen 1894. évi október 27 én.

Ruticll, kir. tői vszéki biró.

Cipész üzlet megnyitás. *
Van szerencsém a nagyérdemű 

3$ közönség becses értésére adni, hogy
Ü Zala-Egerszegen a Kazinczy téren,

Sknblics Imre kir. közjegyző úr házában

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgatósága részéről közzététetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 
három évi időtartamra megalakulandó

az 1895. <M január első hétfőjén működését megkezdeudi.
Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyittattak s a belépni kívánók által 

intézetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláírhatók.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo­

gatásra méltó voltára, mit 19 évi sikeres működése legfényesebben igazolt, tisztelettel fel­
hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni,
hogy a folyó 1891-ik év végén lejáró tizenhetedik üzletcsoport beté­
tei l$95-ik évi január hó 2-án d. e. 9—11-ig és d. u. 2—5-ig az 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1894. november 29-én.
Az igazgatóság.

694/tkv. 1894. sz. 596/tkv. 1894. sz.

Újabb árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. járásbíróság 4950./p.94 számú végzése által 
gróf Zichy Ágost bécsi lakós végrehajtató javára 
Trátnyek Iván kispallinai lakos ellen 308 írt tőke, s 
ennek 1894. évi ápril hó 24-től járó 6% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt és 790 forintra becsült lovak, oOO 
metermázsa széna és 10 szekér szalmából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatasa elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Kispallinán l'átnyek Iván 
lakánál leendő eszközlésére 1894-ik évi deczember 
hó 10 ik napjának délelőtt 10 órája batáridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c. 10». §a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó- Leadván, 1894. évi november hó 24 én.
Yresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 6348. sz. végzésé által Yilczek 
Rátáéi budapesti lakos végrehajtató javára Kálmán 
Miksa petri-kereszturi lakós ellen 87 frt 26 kr. tőke, 
ennek 1894. évi február 17-től járó 6% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá 
val Liróilag felülfoglalt és 777 frt 90 krra becsült bolti 
cikkek, bútorok, egy ló és gazdasági eszközökből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Petri-Keresztúriján 
leendő eszközlésére 1894. évi oeceiuher 3 ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingó iágok ezen árverésen, az 1881. évi 

t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs 
alul is eladatni fognak.

LX.
áron

LX.
lesz

§-*
is eladatni

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
fez. 108. §- ában megállapított feltételek szerint
kifizetendő.
Kelt Zala-Egerszegen, 1894.

Nemes Sándor
november 

bir
hó 13.án.

kir végrehajtó.

Kimutatás

a Gazdák és Iparosok részvénytársaság ánicsarnoka igazgatósága által
megtartott felszámolás* és végi eloszlásról,

ezipész^
ül Z 1 G t 6

nyitottam. — Üzletemben gazdag rak­
táron vannak férfi- és női, valamint 
gvermek lábbeliek. Ezen kiviil meg­
rendelésre is dolgozom s főtörekvésem 
leend a megrendelt áruk pontos, gyors 
és jutányos áron való elkészítésével 
a nagyérdemű közönség nagybecsű 
bizalmát kiérdemelni.

Szives megrendelésüket kérve, ma­
radtam mély tisztelettel

Balogh Samu
cipész Zala Egerszegen. ^
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VAGYON frt kr. i

Pénztár készlet 1894. január 1. 
Fűszeráruk és felszerelésekért

90
:

_ 1i

befolyt összeg......................
Kintlevő követelések .

6150 —

Értékpapírok ...... — — 1
6240 — !

1

TEHER

Számla tartozások összege 
Egyenleg .....

frt 1 kr.

1

6240 —

6240

6240 azaz hatezerkétszáznegyven o. é.

Sümegen, 1894. julius 1-én.
Pintér Lajos sk.,

Takách Zsigmond sk.,
Fejes Lajos sk,,

frt 120 drb részvényre á 52 frt hogy kifizettetett ezen­
nel bizonyítjuk.

Takach Alajos sk.,
Sümegi Tivadar sk., Mild Mihály sk.,

Bükhel Antal sk.,

m

^aUorut23S

Kapható Zala Egerszegen :
Derencsény Pál, Hubinszky Adolf, 

Kaszter Sándor, Weisz Jonas unoka 
öcscse és Fangier M. uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban (árujegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl: CSÚZOS szaggatás, fagy ás, fog- és in 
fájdalmak, szemgyöngeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösen a bedőrzsölés kenőcs gyúró gyógymódnál (inas 
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a főghust 
erős biti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárol­
gása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

131‘ázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum-kürut 28. sz. I
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H4lli 0rT0Sre,lt*űi’ileg kipróbált
(Becsben, 1887. juliua 3-án)

több MILLIÓSZOR használt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a
legolcsóbb jg|

fogtisztitö és fogfenntartó szer.
BC* Kapható mindenütt. '3C

(Tm
MW

LSfi TOKAJI
XÉCOGMflC-GYflR,

niel| csak Tokajban létezik, állami kedvezménynyel kitüntetve.

zí'X

X*Xx-x

A in agy. kir. kereskedelmi minisztérium 
felügyelete alatt.

Xr.sX

Alany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicago. 
1804. Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél, mint legmagasabb kitüntetés.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól.
Valódi tokaji Cognac Tokajból.

x-x
X'X-

(1sak is ezen 
címerével

Tokaj város 
valódi borkivonat.

Kapható fűszer üzletekben, gyógyszertárakban és kávéházakban. ^

^ '-A XVfcfX Vfe < Vfc. x T* Xi< X*k

Kitűnőnek és megbízhatónak ismert ^

B0RK1Y0NATUNKAT |
melegen ajánljuk. 0

Ä Eredeti gyári árjegyzék szerint min 0 
cp den jobb fűszer- és csemege üzletben 0
0 kapható. ^
Cp Valódiságáért az alant jegyzett igaz- £P 
0 gatóság szavatol. 0

§ Tokaji hegyaljai cognacgyár
cg részvénytársaság S. A. IIJHELV cg
35 Dr. Nyomárkay Ödön Székely Elek ®

Zempléntnegye közkórház orvosa. ügyved.

Hirdetmény.
A zala egerszegi takarékpenztar részvény­

társaság igazgatósága nevében ezennel közhírré 
teszem, miszerint az 1894. évi február ho 25-611 
tartott rendes évi közgyűlés 8. számú 
határozata értelmében a másodkibocsátott rész­
vények után befizetendő 300 írtnak utolsó har­
mada 1894. évi Oktober ho l-eig okvetlenül 
befizetendő, mert a zala-egerszegi kir. trvszék, 
mint kereskedelmi bíróság, 4072/894. szám alatt 
kelt végzésével jóváhagyott fenti közgyűlési 
határozat szerint : a ki Í894. évi Október hó 
|-eig egyetlen egy részletfizetést sem teljesített, 
vagy a ki részletfizetéseket teljesített ugyan, de 
az egész 300 írt kibocsátási árt és annak eset­
leges késedelmi kamatait 1895. évi január hó 
l-eig be nem fizette, elővételi jogát elvesztette, 
úgy elvesztette a netán befizetett részösszegek­
hez való jogát is. Egyúttal felkérem a t. rész­
vényeseket, hogy a régi részvények ellenében 
az új 500 koronáról szóló részvényeiket a hiva­
talos órák alatt az intézet helyiségében átvenni 
szíveskedjenek.

Kelt Z.-Egerszegen, 1894. november lió 30.
A zala-egerszegi takarékpénztár 
részvénytársaság vezérigazgatója:

Weisz Ede.

±±Tt±AÉAÉÁÉAÉAÉÁÉÁÉÁ

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. 
„zum goldenen Reichsapfel“.

BECSBEN, I.

Vériisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve a’att, ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánl tatnak és ajánl tatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, máj baj ok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is. így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetek,

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
< zen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Ivóin, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön t viliimül hatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel.
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawl isiik Ferenc, Köln, Lindenthal.

1\ merikai kösz vény kenu cs, líatíJú
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. in. : 
gerinc agy-bánfalom, tagszaggatás, iscliias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

{

IIrasche, Flüdiiik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Islen akarata volt. hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Kn gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak K ni lie Teréz.

Becs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagyiíéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságbari, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Taniiocliinm hajkenőcs ^‘'hossza sora
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a

Pserhofer J.-töl.

legjobbnak elismerve, 
leneével 2 irt.

Mű­
szer

elegánsan kiállított nagy sze

A 1 f‘114 11/AC in 1 i‘K7 Stendel Innál lol. 1 tes
/\ 1 LdltlllUb Lil|lilbZi szúrás által okozott sebeknél.

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-imll 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lón kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

n-vl vil ve«l m Pserhofer J.-töl. Sok év óta a fagyos 
I il^/> UtUziodiJll tagokra és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bor­
mentve 65 kr.

ITtifíínriílv egy általánosan ismert kitűnő házi <zer 
C 141 llllGvl V ^ imvut rekedtség, görcsös köhögés stb.

ellen 1 üvegecske 
50 krajcár.

ára 50 kr. üveg bérmentvv 1

TÓ lot OQQypnoin (vr;í-rai cseppek) megrontott gyo- 
Jjltftoo/iCUUlíl mór. rossz emésztés és miiideniiemii

í

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer. ember általi
kk t személyes továbbajánlásnak,

1 RICHTER-te le mi CAPS IC I COMP-t
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 2f> évben jó sikerrel használták, köszönheti őzen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségét. Ki a Ti net. capsid comp A (Horgony- Fai n -Ex - 
poliertI köszvénynél, czáznal (tagszaggatásnál), keresztcsont­
fájásnál, fej- es fogfája nal, csipfajdalomnal, fájdalomcsil­
lapító bedörzsölosként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is. mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult liáziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
és 1 Irt. 20 kr. üvegenként — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Töröli Jáz&cf gyógy­
szerésznél. — fsak a „Horgony“' védjegygyei ellátott 
üvegek olfogadaudók. *

Ricliter-féle gyár Rudolstadtban, Thiiringiáhaii.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön. valóban liasz- 
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotsclidorf, Kolbaeh mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

altesti bajok ellen 
12 üveg 2 forint.

kitűnő háziszer. 1 üvegesével 22 kr

Általános tisztító-só Kltünő hi».««»rossz
emésztés minden következményei, u 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, 
csomag ára 1 forint.

Biillricli A. \\.-tői.
ti-sz(

főfájás, szédülő:Hl. :
dugulás stb. ellen. 1

Angol csodabalzsam. egv

az
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 
,arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 

Becsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 írt 05 
krba kerül, bévmentetlen után vételi küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók ; Török József 
gyógyszertárában, Budapesten.

XB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoz tatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat, követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használni utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. ‘ 2M]

Por a lábizzadás ellen. ET.'mUXKv
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Bnhrvn-hqlyQam kitüuö szer 8olyva ellen. 1 üveg vJÜlj V cl UctlZiottlll. 4Q krajcár, bérmentes küldéssel
65 krajcár.

kitűnő gyógyszer, 
gyomorba

emésztésből származó bajoknál. 1 eső-
Helsó vagy egészség-só gjL,orllurut, «

minden, a rendetlen 
mag 1 forint.

Mia-Poko ““ fogtijiás, rheuma stb
ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zaia-Egerszegen.


